

Nagyatád Város Polgármesterétől

Ügyiratszám: JE/3-5/2015.

ELŐTERJESZTÉS

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2015. március 26-i ülésére
a nagyatádi középfokú köznevelési intézményeket érintő várható szervezeti változásokról

Tisztelt Képviselő-testület!

A magyar közoktatásban jelenleg egy nagyon jelentős átalakítás folyik, a középfokú köznevelés átszervezése. Erre vonatkozólag a Magyar Közlöny 2015. évi 13. számában jelent meg a Kormány 1040/2015. (II.10.) határozata a „Szakképzés a gazdaság szolgálatában” című koncepciójáról, mely a szakképzési feladat- és intézményrendszer, a szakképzés szerkezetének átalakítása ütemtervét fogalmazta meg.

Az iskolarendszer ezen átalakítása hosszú távon befolyásolja Nagyatád, és az egész járás középfokú oktatási adottságait. Városunk fejlődési lehetőségeit, oktatásban betöltött szerepét meghatározza, hogy miként alakul Nagyatádon a két nagy múltú középiskola – a Nagyatádi Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskola és a Somogyi TISZK Dráva Völgye Tagintézményének Nagyatádi Szakképzőjének további középiskolai tevékenysége, hiszen évtizedek óta ezek az intézmények látják el városunk és a járás 14 -18 év közötti fiataljainak a nevelését-oktatását.

Nagyatád város lakossága képviseletében kötelességünknek tartjuk, hogy a fenti témával érdemben foglalkozzunk. Ezért Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2015. február 19-i ülésén a 36/2015.(II.19.) számú határozata alapján, a városunkban működő középiskolák szervezeti struktúra változásával kapcsolatos információkról, elképzelésekről, egyben az intézmények működését befolyásoló jövőbeli tervekről tájékoztatást kért – a Humán Közszolgáltatások Bizottsága (továbbiakban: Bizottság) ülésén – a Klebesberg Intézményfenntartó Központ Nagyatádi Tankerületének, valamint a két középiskolának az igazgatójától. Ezek alapján felkérést kapott Huszár Hajnalka, Dr. Büttnerné Bódi Ágnes, valamint Vojkovics István azért, hogy a témában rendelkezésre álló információikat osszák meg a Bizottsággal, tekintsék át együtt a középiskolák jövőbeni helyzetére vonatkozó elképzeléseket, lehetőségeket.

A témában érintett, felkért előadók közül a Bizottság ülésén megjelent a Somogyi TISZK Dráva Völgye Tagintézményének Nagyatádi Szakképzője intézmény igazgatója Vojkovics István úr, aki átfogó képet adott az iskola jelenlegi helyzetéről, az ott folyó képzési szerkezetéről. Körvonalazta jövőbeli lehetőségeiket a középiskolai átszervezéssel kapcsolatos legújabb szakmai információi alapján.

A Nagyatádi Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskola jövőbeli helyzetével kapcsolatos álláspontokról, az intézményt érintő átszervezésről nem kaptunk információt, mivel a felkért előadók egyéb elfoglaltságukra hivatkozva nem vettek részt a Bizottság ülésén.

Az eddig rendelkezésünkre álló, a várható átszervezéssel kapcsolatos dokumentumok szerint, valamint illetékes szakmai körök, szakemberek információi alapján a középfokú nevelés-oktatás új szervezeti struktúrája az alábbiak szerint látszik körvonalazódni:

Az Emberi Erőforrások Minisztériumának Köznevelési Államtitkársága irányítása alatt, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Tankerületek struktúrájában eddig működő szakmai- és szakképzést folytató intézmények a 2015/2016-os tanévtől átkerülnek a Nemzetgazdasági Minisztériumhoz.

Azoknak a többcélú intézményeknek az esetében ahol eddig a gimnáziumi és szakközépiskolai képzést egymás mellett párhuzamosan folytatták ott a két iskolatípus szétválasztásra kerül. Egy részük „tisztá” gimnáziumként a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Tankerületek irányítása alatt maradva, míg a másik rész, az eddigi szakközépiskolai képzés a Nemzetgazdasági Minisztérium képzési struktúrájába átkerülve működik tovább.

A fenti szervezeti fenntartói és struktúraváltozáson kívül nagyon fontos a tervezett három középfokú iskolatípussal is foglalkozni.

Jelen ismereteink szerint maradna a gimnáziumi képzés, mely a közismereti tárgyak, az általános műveltség megerősítése, az érettségire, a felsőfokú tanulmányokra történő előkészítést foglalná magába.

A tervek szerint a mostani szakközépiskolákat szakgimnáziumoknak hívják majd, az intézmény érettségit ad, felsőfokú oktatásra készít fel, de nem általában, hanem csak egy-egy szakirányban ad többlettudást. Majd egy év további tanulással lehet technikai minősítést szerezni a tanulóknak.

A harmadik középfokú iskolai típus – a mostani szakiskolák, szakmunkásképző iskolák átnevezésével – a szakközépiskola lenne, mely a képzés három éves szakaszát követően szakmunkás bizonyítványt adna, de további két év tanulás után nyújtaná az érettségi megszerzésének a lehetőségét.

Városunkban a középfokú nevelés-oktatás színvonalas, minden igényt kielégítő biztosítása a fő cél. Lehetőséget szeretnénk teremteni minden 14-18 év közötti fiatalnak lakóhelyéhez legközelebb a szakma, szakképesítés megszerzésére, valamint a továbbtanulás megalapozására szolgáló gimnáziumi képzés elvégzésére.

Egyfelől a Somogyi TISZK Dráva Völgye Tagintézményének Nagyatádi Szakképzője intézmény igazgatója Vojkovich István úr tájékoztatója által megerősítést kaptunk arra vonatkozóan, hogy az intézmény a fenntartóváltást követően is az eddigi szakképzési hagyományokra építve, azokat folytatva olyan versenyképes iskolai rendszerű szakközépiskolai, szakmai képzést, tud biztosítani, melynek eredményeként a fiatalok minél hatékonyabban tudnak megfelelni Nagyatád és a járás munkaerő piaci igényeinek.

A Nagyatádi Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskola a fentiekben ismertetett többcélú nevelési-oktatási intézményként Nagyatád Város Önkormányzata fenntartásában 2012. december 31-ig működött, majd a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ irányítása alá került. Az intézményben - 1953-tól - működésének kezdetétől gimnáziumi képzés folyt, mely mellett 1973-tól a 1990-es évek végéig egészségügyi képzés, majd 1999-től kezdődően egy-két műszaki szakmacsoportos képzés indult párhuzamosan. Megállapítható, hogy mindig is a meghatározó szerep a gimnáziumi nevelés-oktatásé volt az iskolában. A városban és a környéken élő fiatalok számára hosszú évtizedek óta biztos alapot adott felsőoktatás minden területén való részvételhez.

Nagyatád város, járási székhely, az ilyen rangú település tekintetében alapvető elvárás az, hogy a szakképzés és gimnáziumi képzés is biztosított legyen. Kiemelve azt, hogy több évtizede eredményesen működő intézmény a gimnáziumunk, tehát hagyománya van a gimnáziumi képzésnek, melynek folytatásához – minden pályázati és egyéb lehetőséget kihasználva – megteremtettük azt a 21. századi nevelési-oktatási környezetet is, melyben a legmodernebb eszközrendszer áll rendelkezésre és felkészült pedagógusok tanítják, készítik fel a fiatalokat.

A Bizottság 2015. március 11-én tartott ülésén kialakította álláspontját a nagyatádi középfokú köznevelési intézmények várható átszervezésével kapcsolatosan, és erről határozatot hozott, melyet a témában illetékes szakemberek számára megküldtünk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy alakítsa ki véleményét a nagyatádi középfokú köznevelési intézményeket érintő várható szervezeti változások vonatkozásában.

Határozati javaslat:

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete lehetősége szerint a Humán Közszolgáltatások Bizottsága közreműködésével tájékozódott a városban működő középiskolák tervezett szervezeti struktúra változásairól, az azokkal kapcsolatos jelenlegi információkról, elképzelésekről, egyben az intézmények működését befolyásoló jövőbeli tervekről. Mindezek és a témában illetékes térségi és megyei szakmai körök, vezetők álláspontjai, az eddigi jogszabályi környezet, a rendelkezésünkre álló szakmai anyagok alapján az alábbiak szerint foglal állást:

1. Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete városunkban a nagy múlttal rendelkező – 62 éve meglévő – gimnáziumi nevelési-oktatási intézmény további működését szükségesnek, fontosnak és elengedhetetlennek tartja. Ezzel biztosítva Nagyatád Városban és a járásban a Nagyatádi Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskola gimnáziumi képzése folyamatos meglétét, elérhetőségét. Biztosítani kell, hogy a fiatalok lakóhelyükhöz közel, gimnáziumi képzésben részesülhessenek, lehetőséget teremtve ezzel számukra, hogy a felsőoktatás minden területén az eredményes továbbtanulásukat, részvételüket megalapozzák.
2. Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete a szakképzési feladat- és intézményrendszer, a szakképzés szerkezetének átalakítását a nagyatádi középiskolák vonatkozásában úgy tartja célszerűnek, hogy ez Nagyatád város és a járás gazdasági igényeivel összehangoltan, az eddigi szakképzési hagyományokra épülve, azokat folytatva olyan versenyképes iskolai rendszerű szakközépiskolai, szakmai képzést, intézményt biztosítson, melynek eredményeként a fiatalok minél hatékonyabban tudjanak megfelelni a munkaerő piaci igényeknek. A Somogyi TISZK Dráva Völgye Tagintézményének Nagyatádi Szakképzője képzési szerkezetét, felvázolt jövőbeli lehetőségeit figyelembe véve, alkalmasnak tartja arra, hogy a szakiskolai és szakközépiskolai képzés megújított rendszerében, a képzési szakterületei bővítése esetén is, az eddigi jó szakmai színvonalon tudja a képzéseket biztosítani.

3. Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete kéri az átalakítási folyamatban résztvevő illetékes szakembereket, vezetőket, hogy a témával kapcsolatos javaslatuk, véleményük, döntéseik kialakítása során vegyék figyelembe a nagyatádi középfokú nevelési-oktatási intézményekre vonatkozó fenti álláspontját.

Nagyatád Város Önkormányzata a középfokú nevelés-oktatás teljes, fentiek szerinti megvalósításához szükséges feltételeket – mint a köznevelési intézmények működtetője – biztosítja.

Határidő az érintettek tájékoztatására: 2015. március 31.

Felelős: Ormai István polgármester
Dr. Ludas László alpolgármester

Nagyatád, 2015. március 20.



Ormai István

Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:



Dr. Kovács Ildikó
jegyző

